

在这里,触摸发展的强劲脉动

——菏泽高新区重点项目建设侧记

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

初夏时节是项目建设加快施工的黄金期,穿行于高新区城乡大地,各重点项目建设现场一片忙碌,塔吊林立,机器轰鸣,作业人员头顶骄阳、挥汗如雨,有条不紊地推进项目进度。一处处如火如荼的建设场景,让人深刻感受到高新区急切奋进的足音;一批大项目、好项目拔地而起,气势磅礴地掀起了全区新一轮经济转型跨越的浪潮。

8月份,菏泽人将喝上本地产的罐装青啤

走进青岛啤酒(菏泽)有限公司二期扩建项目的施工现场,生产车间的主体钢结构已初现规模,挖掘机挥动着铁臂取土回填地面,运输车辆频繁出入;钢架上,施工人员高空作业涂刷防腐涂料,钢架下配套设施有序推进建设;远处大吊车吊装钢结构,搭建污水处理厂,部分发酵罐也已经拔地而起……多工种、多工序相互穿插、紧密衔接,共同施工作业。

“自项目建设启动以来,通过加紧调度、采取交叉作业,项目建设正在加快推进,车间地面和房屋顶板即将封顶,6月10日左右设备将陆续进场。”青啤二期工程部部长助理陈西印说。

作为高新区的重点项目,青岛二期扩建项目既是高新区加快推进新旧动能转换、落实工业强市战略的新举措,也是青岛啤酒适应国内啤酒消费市场发展新形势,实施转型升级、驱动高质量发展的新载体。

据介绍,该项目将以转型升级、提质增效、打造国内一流精品工厂为目标,在原厂区内部实施扩建。项目计划新建一条7.2万听/小时易拉罐生产线和一条5万瓶/小时瓶装生产线,包装车间、库房、酿造设备、公用工程等相关配套设施。正是项目建设不断加快加速,使原本



210天的工期缩短一半,预计8月份即可投入生产。

“项目建成后,不仅可以进一步满足鲁苏豫皖周边市场需求,让菏泽市民喝到本地产的新鲜罐装青岛啤酒,还能实现企业转型升级驱动高质量发展。”项目负责人赵勇说。

大数据赋能“精准医疗”,这里将实现“一人一方”

在山东了未元大健康产业智慧化项目建设现场,同样是塔吊林立,密密麻麻的钢结构中穿插着绑扎钢筋的工人。

据了解,山东了未元制药有限公司是一家集中药饮片、提取、食品、固体制剂、抗癌药物等生产、销售于一体的大型现代化高新技术企业,建设的大健康产业智慧化项目,以智能生产线为主,涵盖中药提取生产线、膏剂、

水剂、煎剂、片剂、胶囊等九条智能化中药大健康产品生产线,主要生产抗肿瘤干粉注射剂、抗肿瘤口服固体制剂、外用药制剂、中药制剂、中药饮品等。

据项目经理周汝德介绍,该项目自主研发的世界首创逻辑体系和专利技术,利用5G、云平台、大数据、物联网、智能制造及智慧化管理技术,开创了大健康产业智慧化先河。伴随着项目建设的全面

推进,预计土建工程于年底前全部完工,部分车间进行投产。

“项目建成后将搭建智能平台,专家入驻,来实现精准医疗。患者可以通过智能平台进行就诊,医生对症下药,实行‘一人一方’分类救治。药方下单后,智能生产线从抓药、运送,到煎煮,不用人工,都由机器人操作,这样既可以降低成本,又可以做到精准控制。”周汝德说。

手机柔性屏将实现“菏泽造”

生物医药项目科技含量高,新材料领域同样是不遑多让。以半导体显示屏制造和半导体晶元打薄制造为主的泽安科技项目,也在加快建设。

据了解,这家中外合资的企业,是通过我市的政策性优势从杭州“截胡”招商而来,去年12月份完成签约。该项目所从事的半导体和显示屏制造,可应用于3D显示屏、手机通信、汽车显示屏多个领域。“比如,我们目前市场上一些手机使用的柔性屏就是我们生产的。”泽安中芯半导体科技山东有限公司董事长王利新说,“去年年底,我们带着6项专利技术,将企业落户到菏泽高新区,希望经过三年的努力,可以顺利上市。”据介绍,该项目配备12条生产线,计划7月份进厂,9月底投产3条生产线。

交叉作业追赶进度的青啤

二期项目、建设如火如荼的了未元大健康产业智慧化项目、全力推进的泽安科技项目……这仅仅是菏泽高新区全力推进重点项目建设的一个缩影,今年以来,菏泽高新区围绕高质量发展目标,贯彻落实新发展理念,做强“经济发展、双招双引、科技创新”等主责主业为支撑,以“高”“新”发展为特色,全力以赴固根基、扬优势,补短板、强弱项,提质效、增潜能,加快打造“科技创新的引领区、深化改革的试验区、新旧动能转换的聚焦区、高质量发展的示范区”,使一批重点项目落地投建,为推动全区高质量发展,迈出了坚实步伐。

如今,无论身处机器轰鸣的车间,还是塔吊林立的工地,都能聆听到急切奋进的足音。一个个正在建设的重点工程,正在储备潜能,集聚后劲。

启动“户户通”,打通幸福“最后一公里”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)日前,在菏泽高新区万福办事处潘刘村,机器轰鸣、热火朝天,各村老少爷们齐上阵,忙着整理路基,浇筑水泥,道路硬化工程稳步推进。目前,民安、潘刘、曹庄、丁庄、刘寨等村“户户通”工程已全面开工。

据了解,自部署农村“户户通”工程以来,万福办事处先

后召开专题调度会、村“两委”成员会、党员群众代表会,制定详尽工作推进方案,广泛宣传发动,通过发放倡议书、微信群、悬挂横幅等方式,充分调动每一位村民参与建设的积极性。为保证“户户通”工程顺利推进,各村(居)支部书记带头捐款,村(居)“两委”成员各尽所能,捐款出力,起到了良好的示范带头作用。在外人员和

本村群众也积极响应,踊跃捐款。

“下一步,我们将‘户户通’工程与农村生活垃圾治理、农村生活污水治理、农村厕所改造升级、村容村貌提升等各项工作相结合,同步推进。同时对工程进度、施工质量进行严格监督和把关,确保按期全部完成道路硬化工程。”万福办事处负责人马超表示。

加强兜底保障,吕陵镇设立扶贫开发基金

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)为有力助推菏泽高新区吕陵镇脱贫攻坚工作,有效破解贫困群众看病就医、子女就学、兜底保障、孝善养老等方面的现实难题,5月31日,吕陵镇举行了扶贫开发基金设立启动大会暨基金捐赠仪式。

据了解,扶贫开发基金设

立主要救助方向为大病统筹救助、教育扶智救助、安居扶贫救助、爱心扶贫救助、孝善扶贫救助。其中“孝心赡养金”按年度缴纳,子女按照每位老人每月最低100元的标准,由镇党委政府用扶贫开发基金在子女上交赡养金的基础上给予10%的补助。

据介绍,设立扶贫开发基金是确保贫困户如期脱贫、防止返贫和即时帮扶的有效措施,将紧密结合实际,因地制宜,积极发挥示范带头作用,创新基金募捐形式和途径,发动和凝聚(本镇企业、爱心人士、政府)力量,持续发展壮大“扶贫开发基金”。

纪检监察干部集体“充电”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇)为进一步提升纪检监察干部理论水平和履职能力,近日,高新区纪工委监察工委举办纪检监察业务培训活动。

培训邀请市纪委监委的相关同志分别就巡察、信访、监督、审查调查、审理等业务知识以及日常工作遇到的具体问题进行有针对性的

培训和指导。授课既有理论释疑又有案例分析还有业务交流,具有很强的实务性和操作性,为全区纪检监察工作提供了有力指导。

此次培训具有较强的针对性和实用性,对今后开展工作帮助很大,各纪检干部受益匪浅,并纷纷表态,要把学习成果转化成工作动力,努力为决胜创建国家级高新区提供坚强保障。

“为贫困户办实事”在行动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)为帮助贫困家庭解决难题,近日,菏泽高新区卫生和计划生育局两支帮扶工作队深入吕陵镇郭庄村和双庙郭村所包贫困户家庭,由各村第一书记牵头,组织驻村帮扶工作队员进村入户开展“助力脱贫攻坚,我为贫困户办实事”活动,推动脱贫攻坚工作任务落地生根,取得实效。

据了解,高新区卫计局两支扶

贫工作队共计帮扶责任人11名,所包贫困户33户。活动开展以来,帮扶责任人为每一户贫困户都送上了一瓶无色无味的杀虫剂,并集中对贫困户所住庭院进行打扫,对其房屋建设、自来水、电线线路等全方位进行安全检查,排除安全隐患。同时,积极宣传有关“菏泽文明20条”“健康素养66条”等各类文明常识,帮助贫困户保持环境整洁卫生,提高生活幸福感。